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2011年10月高等教育自学考试福建省统一命题考试

风险管理　试卷

(课程代码00086)
一、单项选择题(本大题共20小题，每小题1分，共20分)

每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写题后的括号内。错选、多选或未选均不得分。

1．对风险的理解不正确的是

A.风险即损失

B.风险即损失的不确定性

C.风险即给定情况下和特定时间内，那些可能发生的结果间的差异

D.对于特定的事物而言，人们对自己是否会遭遇不幸事件，受到多大的损失，处于一种

不确定的状态，此即构成风险

2．下述属于心理风险因素的是

A.偷工减料引起产品事故，欺诈、纵火图赔

B.年老体弱对于劳动能力丧失

C.环境污染对人类健康的危害

D.电线陈旧未予及时更换对于火灾事故

3．风险管理的目标是
A.以最小的成本获得最大的收益

B.尽最大可能降低企业的管理成本

C.以最小的成本获得最大的安全保障

D.以最小的成本减少风险造成的损失[[微信公众号：ikaoti]
4．风险识别的主要环节包括感知风险和

A.处理风险

B.分析风险[最新年份咨询qq593777558]
C.度量风险

D.解释风险

5．


上图是某风险识别方法常用的分析图，即
A.风险清单图

B.流程分析图

C.事故分析图

D.威胁分析图

6．下列降低风险的方法中，只能降低非系统性风险的是

A.风险分散

B.风险转移

C.保险转移

D.非保险转移

7．风险管理者对一台设备进行估价，此类设备市价6000元，运费500元，安装费用300元，人工成本300元，该机器采购安装所发生间接费用约占直接成本3％，则设机器设备重置全价为

A.7100元

B.7313元

C.8313元

D.9313元

8．财产间接损失中属于额外费用损失的是

A.营业中断损失
B.应收账款减少损失

C.租权利益损失

D.租金收人损失

9．一组风险损失额数列：5、6、7、1、5、3、4、5、9、5、10、7，这组数列的方差为[[微信公众号：ikaoti]
A.58．5．58

C.6．08

D.7．58

10．A、B公司风险损失额(万元)情况有：A公司损失额样本的标准差为20，均值为60，B公司则标准差为30，期望损失为100，则具有较大风险的公司为[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.A公司

B.B公司

C.一样

D.无法比较
11．



上图中五张骨牌分别代表构成意外伤害的五个关键阶段，其中减少意外事故最容易的

方法是

A.消除人的过失

B.消除危险行为

C.消除风险因素

D.改善社会环境

12．下列属于财务型风险处理技术的是

A.风险避免

B.损失预防

C.风险自留

D.损失抑制

13．保险可以从不同的角度进行定义，从经济角度看，保险属于

A.合同行为

B.财务安排

C.精巧的稳定器

D.风险管理的方法

14．某保险标的发生保险事故，损失8万元若此时保险标的本身的实际价值为16万元，而

保险金额是10万元，那么保险公司与经济单位本身将分别承担损失

A.5万元、3万元[[微信公众号：ikaoti]
B.8万元、0万元

C.10万元、0万元

D.16万元、0万元

15．共保条款赔偿方式中，如果有实保金额为50万元，应保金额为40万元，假定事故发生时损失为60万元，则保险人应赔偿的数额为

A.40万元

B.48万元

C.50万元

D.60万元

16．如有甲保险人承保6万元，乙保险人承保9万元，今发生保险损失为8万元，假定无其

他保险人，按照责任限额分摊制，甲应赔偿

A.16／5万元

B.24／7万元

C.6万元

D.8万元

17．一般认为减少忧虑价值最少的风险管理手段是

A.风险自留

B.风险控制

C.风险预防

D.保险转移

18．下列保险合同中，使用代位追偿原则的是

A.责任保险合同

B.定期寿险合同

C.年金保险合同

D.意外伤害保险合同

19．不足额保险实际上是一种

A.自保

B.互保

C.共保

D.加保

20．隔离风险单位包括两个既相区别又相互联系的方面，即

A.避免和复制

B.分割和复制

C.避免和转移

D.分割和转移

二、多项选择题(本大题共10小题，每小题2分，共20分)

每小题的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写题后的括号内。错选、多选、少选或未选均不得分。

21．风险的大小本质上决定于

A.风险因素的构成

B.风险专家的知识及技术

C.不幸事件发生的概率

D.发生后果的严重性

E．损失程度

22．从风险管理者的角度看，风险的特征包括

A.必然性

B.偶然性

C.客观性

D.可变性E．主观性

23．影响风险管理目标设置的有

A.企业目标

B.风险管理者对风险的认识

C.企业环境

D.企业特有的属性

E．竞争者的挑战

24．风险识别的目的有

A.为制定风险管理计划提供内容

B.为了便于实施风险的度量

C.为了分析风险的事故源

D.为了选择最佳的风险处理方案

E．感知风险和分析风险

25．按财产性质可将财产的损失形态分为

A.火灾损失

B.动产损失

C.不动产损失

D.间接损失

E．抵押权权益损失

26．下列哪种情况可采取风险自留的风险管理技术

A.每年的潜损失很小，可以将它看成正常的经营费用

B.损失的可能性很大，以至于可将可能损失事件看成是必然事件

C.风险发生的可能性很小

D.没有这方面的保险或费用高到无法承受

E．潜的风险成本高于收益的情况

27．风险衡量的工作中，收集的损失资料数据要求具有

A.完整性

B.统一性

C.相关性

D.系统性E．可比性

28．损失控制的潜收益包括

A.特殊建筑设施的资本支出和折旧

B.计划费用

C.受伤雇员的时问损失成本

D.从事损失控制活动人员的支出

E．由于机器、工具或其他财产和原料的损失而发生的成本

29．财务型非保险转移方法所能处理的风险包括

A.纯粹风险

B.投机风险

C.可保风险

D.不可保险风险

E．人身风险

30．财产保险保险金额的确定方式有

A.重置价值法

B.不定值法

C.生命价值法

D.原值或原值加成法

E．需要法
三、简答题(本大题共4小题，每小题5分，共20分)

31．简述风险因素、风险事故、损失三者之间的关系。

32．简述风险控制的一般原则。

33．简述保险概念包含的要素。

34．简述团体保险与个人保险相比时承保方面体现的特点。

四、计算题(本大题共2小题，每小题10分，共20分)

35．企业某一生产设备已使用多年，尚可使用3年。现已有高效的同类设备面世，有关资料[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
如下表：



假定所得税为33％，年利率为5％，则企业设备的无形损耗为多少?

36．下表为某企业每年总损失的概率分布：



试求：
(1)总损失的期望值、标准差和变异系数。

(2)损失不小于1400元的概率。

(3)1％和3％的概率水平下，分别求年度最大预期损失。

五、论述题(本大题共2小题，每小题10分，共20分)

37．论述风险管理的必要性。

38．建立意外损失基金作为风险自留措施的优缺点。[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
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更多课程资料（习题软件、辅导课件、电子书）至http://zk.ikaoti.cn/免费下载


